LINKOPINGS UNIVERSITET

Matematiska insfitutionen + o yba

Milagros Izquierdo _A
Tentamen i Diskret Matematik, TATA32 (916G24), ETE373 TEN1, 2024-03-13,
Kl 14-19. . T |
Inga hjilpmedel. Ej riknedosa. Fullstéindiga motiveringar krévs.

For betyg 3 behdvs 20 poidng, for betyg 4, 26 poéng och 32 podng for betyg 5, inklusive eventuella
bonuspo#ng.
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> . Visa med induktionsprincipen att A" = ( (1) 717J ) , Tor alla

1. Betrakta matrisen A= <
n>1. (5p)

2. (a) Betrakta grafen Gy pé baksidan: Ar den hamiltonsk?  (1p)
(b) Bestéim kromatiska talet x(G1) av grafen Gi p3 baksidan  (2p)

(c) Ett foretag tranar 5 kandidater (F; ) till négra (J;) av 5 olika jobb foretaget erbjuder. Vilka
jobb som kandidater trénats i finns representerat i bipartita grafen Gp pé baksidan. Visa att
det finns en optimal matchning dér varje kandidat kan fa ett jobb som kandidaten har trénats

i (2p)

3. Hur ménga positiva heltal ¢ som #r delbara med och endast med primtalen 19, 13, 11 och 17,
och har en primtalsfaktorisering ¢ = (11)™ (13)"*(17)"*(19)™ med exakt 36 primtal (r&knade
med multiplicitet) finns det?  (5p)

4. De negativa heltalen a, uppfyller den rekursiva ekvationen ad 41— ad = —3n2—-9n—7,n>
0, ag = -1
(2) Ange den drekursiva ekvationen f6r b, = ad  (1p)
(b) Los den rekursiva ekvationen f6r by (3p)
(c) Bestim talen a,  (1p)

5. For att kryptera identifierar vi varje bokstav i svenska, alfabetet med ett tal mod29: A=1,B =
2,0 =3,D=4,E=5F=6G="7H= 8,1 =9,J =10,K =11,L = 12,M =13,N =
14,0 = 15,P = 16,Q = 17,R = 18,5 = 19,T = 20,U =21,V = 22,W = 23,X = 24,Y =
95,7 = 26, A = 27, A = 28, O =0. Ett RSA Kryptosystem har totaltal N = 3599

(a) Ange vilken publik nyckel som motsvarar den privata nyckeln (N, a) = (3599,437)  (3p)
(b) Kryptera med denna privata nyckel meddelandet AH  (2p)

6. En butik gor pasar av 10 sorters chokladaskar A, B, G, D, E, F, G, H, I, J som presenter till
kunderna. Varje pase inneh3ller hogst en chokladask av varje sort. Svara med heltal.
(a) Hur ménga olika present-pdsar finns det som innehaller minst 7 sorters choklad?  (2p)
(b) Hur ménga olika present-pésar finns det som inneh&ller 7 sorters choklad varav en &r B och
en ir 17 (2p)
(c) Hur m3nga olika present-pésar finns det som inte innehaller sorterna C, D eller H? (1p)

7. Betrakta funktionen f :R® — R som definieras av f (z,9,2) = o7z + o — 3622 . Vi definierar
en relation R pé, RB som (m7y:z)R($laylaz,) om f(:v,y,z) = f(w,3ylyzl) ;
(a) Visa att R &r en ekvivalensrelation. (3p)
(b) Bestém vilken delméngd av R3 som #r ekvivalensklassen som innehdller (2,6,2). (2p)

8. Formulera och bevisa Kinesiska restsatsen.  (5p)
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